

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelekések, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hetfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Debrecenen át Budapestig.

Ezt a stratégiai utvonalat jelölte ki a hazafiatlan, kőszá pletyka a Kárpátoknál betört muszkák számára. Ennek az utvonálnak az oroszok által történt biztosításáról, *mint befejezett tényről* károgtak a magyar főváros nemcsak feleltek, de feketelelkű halálmadarai. És amíg az erőselektű hazafi megvetően kacagott, vagy özszeráncolt homlokkal bosszankodott a gyalázatosan hamis hír kiköltésén, azalatt a gyöngye idegzetű, kishitű polgár ijedelemről reszkető kézzel mérte a cirkalommal az előtte kiterített térképen, vajjon hány óra járásnyira van még tőle az ellenség. A másik kezével pedig már felcsattantotta az utibőröndjének závarát, hogy a legszükségesebb holmiját elpakolja a menekülésre. És nemcsak a fővárosban volt ez így, a vidéken, nálunk, a mi megyénkben is. Mert a fekete madarak szárnyának rebbenése gyorsabb a becsületes igazmondás távirószikrájánál, azoknak vészes suhogását előbb meghallják, előbb megértik és *elhiszik* mint a jó hírt továbbító villanygép kopogását.

Egy muló ködfátyolkép az egész, amelyre a feledés gyászos és mégis oly örvendetes leplét a tizezrekre menő orosz katonahullák véres ruháiból szötte a bölcs és vitéz hadseregünk.

De ime, a ködfátyolkép újra meg-

jelenik. A cég, amely filmre alkalmazza, ezuttal más, de a *kép ugyanaz*. Most orosz gyárban készült s a külföldi sajtó útján vetítik elénkbe, hogy:

„Az uzsoki szoroson a Kárpátokon át lépett orosz csapatok Debrecenen át Budapestig minden vasutálló mást elfoglaltak.”

A filmgyártó cég és kompániája előttünk hitelvesztett levén, többé nem okoz e kép sem rémületet, sem bosszúságot. De bennünk, akik előbbre láttuk magyar kiadásban, fellolakszik a kérdés: *hogyan hogy a két különböző híradás anyira hasonlít egymáshoz?*

Hadiállapot van, nem jó sokat beszélni. Fejezzük hát be mink is, ne kutassuk, vajjon a fővárosi „kávéházi Konrad” aki talán egyedül olyan szerencsés, hogy a háború az ő *javára* szolgál; s aki — miután fölényesen s *talán nem minden ok nélkül* lekritizálta a mi hadvezetőségünk képességeit — büszkén kifizeti a kapucinerjét az e fölött nagyon elcsodálkozó főpincérnek, — mondjuk: ne kutassuk, vajjon magyar koronával fizet-e? S ha igen, *nem volt-e az valamikor rubel?* Sapienti satis est. A bölcsenek ennyi is elég.

És csupán azt a kérdéstünket hangsúlyozzuk: *hogyan van, hogy az orosz híradást megelőző magyar pletyka teljesen megegyezik az orosz közléssel?* —cht.—

működésüket. Az uzsoki hágónál lefolyt harcokban elesett orosz katonák eltemetése folyamatban van. **Eddig 8000 orosz holttestet temettek el.**

Itt is ott is.

(Okt. 8.) Höfer vezérőrnagy jelenti a főhadiszállásról, hogy egy vakmerő aviatikusunk azt a hírt hozta Przemyslből, hogy a harci lelkesedéstől égő védősereg a legtevékenyebben és a legnagyobb körültekintéssel végzi. **Több kirohanásban visszazsorította az ellenséges harcokat és számos foglyot ejtett.** Az oroszok valamennyi támadása a várművek tüzelése alatt **rettenetesen veszteségek mellett összeomlott.**

A Kárpátoknál.

(Okt. 8.) A viszoki nyeregtől nyugatra **már nincs ellenség.** Máramarosszigeten a betört ellenséget **megvertük** és a város a múlt éjjel **ismét birtokunkba jutott.**

A francia harctérről.

(Okt. 8.) A nagyfőhadiszállásról vett értesülés szerint a francia harctéren a jobb szárnyon folyó harcok még nem vezettek döntésre, azonban az Arragonésokban és Verdun északkeleti frontján vissza lettek verve a franciák.

Antwerpen végküzdelmé.

(Okt. 8.) A nagy főhadiszállás jelenti, hogy Antwerpennél a Brochem erőd **már német birtokban van.** A támadás állépte a Nethe szakaszát és a belső erőd felé közeledik. A két erődvonalt között a belgákat és egy angol dandárt **megverték** és Antwerpenre vetették vissza. — Négy nehéz tüteget, ötvenkét tábortábori ágyut, sok gépfegyvert, köztük angolokat is zsákmányoltak a németek.

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratal.

Sikeres német harcok.

(Okt. 7.) A nagyfőhadiszállásról jelenik okt. 6-iki kelettel Berlinbe, hogy a franciáknak a német jobb szárny ellen folytatott átkarolási kísérletei következtében a harcok Arrastól egészen északra terjed ki. A német sereg elé Lillétől és Lenchtől nyugatra ellenséges lovasságra bukkant. Az Arras du Albert-Roye vonalon át megkezdett német elleni támadásokban még nincs döntés. Az Oise és Maas közötti harc vonalon Verdunnél és északi Lotharingiánál a viszonyok változatlanok. Antwerpenről sincs különösebb jelenteni való.

A keleti harctéren a Suvalki kormányzósgában a németek megállították az oroszok előnyomulását Keleti Poroszország ellen. Suvalkinál tegnap óta eredményesen támadják az oroszokat. Porosz-Lengyelor-

szágban a német csapatok e hó 4-én **ki-verték** Opatov és Ossovietz között lévő megerősített hadállásaikból az orosz testőr lövész dandárt. 6-án körülbelül 3000 oroszot foglyul ejtettek s tőlük több gépfegyvert és ágyut zsákmányoltak. 5-én harmadfel orosz lovas hadosztályt és az ivangoradi főpartalék részeit Radomnál **megtámadták és visszaverték Ivangorodig.**

8000 orosz halott.

(Okt. 7.) A Budapesti Tudósító jelenti, hogy hivatalos jelentések szerint csapataink a Máramarosszigetre betört orosz sereget **megverték és azt eddig Nagybecskölig üldözték.** A közg. hatóságok Máramarosszigeten még a mai nap megkezdik rendes

## Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt  
női fehérenemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korszetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengye és legfeyesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci hímzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

**Visszavert orosz támadás.**

(Okt. 8.) A nagy főhadiszállásról vett hír szerint az oroszoknak a Suvalki kormányzószékben megkísérelt támadása vissza lett verve. Kétezerkétszáz foglyot és kilenc gépfegyvert veszítettek. Lengyelországban apróbb csatákban Ivangoródtól nyugatra negyvenezernyolcszáz orosz lett foglyul ejtve.

**Döntő győzelem Szerbiában.**

(Okt. 8.) Potiorek tábornagy jelenti, hogy Bosznia megtisztításának munkája közben seregeink a montenegróiakon aratott győzelem után a Visegrádon keresztül beért szerb csapatokra döntő csapást mértek, **Északról oszlopukat Srebenica felől Bajna Basta felé a Dunán át visszavetették, vonaljaikat és lőszeroszlopaikat elvették.** A Romanja Planina felé előretolt Bozanowics Milos tábornok által vezényelt főerejüket teljesen szétverték, úgy hogy csak a gyors futással menekült az elfogatástól. A 11-ik szerb népfelkelő ezred egyik zászlóalját gyorstűzreló ágyakkal együtt elfoglalt.

**Galicziában.**

(Okt. 9.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy az oroszokat Przemysl felé vezető műút mentén Baricnál, Dinooótól nyugatra visszavetették Rzeszowot visszafoglaltuk sok ágyut zsákmányoltuk a Wisztula San szögében, a menekülő oroszok közül sok foglyot ejtettünk és sok járművet vetünk el, a Przemysl elleni támadásokat fényesen visszavertük. **Az oroszoknak sok ezer halottja és sebesültje van.** — A Máramarosszigeti harcokban a magyar és keletgaliciai népfelkelők és a lengyel légionáriusok vetélkedtek a vitészségben.

**A gabona vámok szedésének felfüggesztése.**

(Okt. 9.) A Budapesti Tudósító jelentése szerint a kormány a kedvezőtlen termés és hadviselés folytán rohamosan felfelé emelkedett gabona árral szemben a fogyasztó közönség érdekében s a kiválmaknak engedve, a gabonavámok szedését felfüggesztette. A felfüggesztés kiterjed a gabonaneműikre u. m. buza, rozs, árpa, zab, tengeri és a hűvelyesekre: bab, borsó, lencse, továbbá a lisztre és őrleményekre. Ez az intézkedés ma nem sérti a termelők érdekeit sem, tehát bizonyára osztatlan megnyugvásra fog szolgálni.

**Angol intrika.**

(Okt. 10.) A Rheinisch Westphalische Zeitung külön kiadásban közli Rotterdamból, hogy az angolok ösztönzésére az antwerpeni kikötőben harminckét kereskedelmi gőzöst, több nagy tengeri hajót és husznál több rajnai hajót a levegőbe röpítettek, mert **Hollandia nem egyezett bele, hogy eme gőzösöket az Antwerpeni helyőrség menekültjeivel Angliába engedjék.** — Ugy

látszik az Antwerpeni helyőrség a végső esetben Angolországba készülni szökni Albert király a bombázás előtt **átakarta adni a városot, de az angolok megakadályozták.**

**Gróf Tisza István a háborúról.**

(Okt. 10.) A munkapártban megkérdezték a miniszterelnököt a német csapatokra vonatkozó ellentmondó hírlapi hírek felől, mire ő kijelentette, hogy azok a hírek, mintha akár Galiciában akár a Kárpátoknál német katonák volna láthatók, nem komolyak. Mi a német sereggel együtt vállalva vívjuk meg a reánk kényszerített harcot, az **elmaradhatatlan győzelem befejezéséig, de nem akként, hogy egyes német csapatok akár itt, akár ott jönnének segítségünkre, hanem úgy, hogy Németország francia harctéren az egyesült ellenes koalíció legyőzése mellett mind nagyobb erőt tud az orosz harctéren áttolni.** Ezzel a csodálatos katonai erővel egybe forrva vívjuk a mi hadseregünk a hősi harcat a Wisztula mentén **s ott fogja erőfeszítésünk az orosz főereget legyőzni.** Annak a nagy stratégiai hadállásnak, amelyből a döntő küzdelmet felvesszük, a balszárnyát a német sereg, a jobbszárnyát a mi seregeink alkotják. Így verékszünk kiki a maga helyén önmagában és szövetségében bízva s így érvényesül a német szövetségének eléggé meg nem bécsülhető segítése.

**Reterálnak az oroszok.**

(Okt. 10.) Höfer vezérőrnagy jelenti, hogy sikeres előnyomulásunk reakényszerítette az oroszokat arra, hogy az oroszok alább hagyjanak a Przemysl körüli sikertelen erőfeszítésekkel, melyek az oroszoknak retentő áldozatokba kerültek. A tűzelsük gyöngült és megkezdtek az erők visszavonását. Lancelánál a mi előnyomulós omlópaink harcolnak. Róswadowból már küztük az ellenséget. A Kárpátokban Bocskónál erős közakcsapatot ugrasztottunk szét, úgy hogy az ellenség visszavonulása futással hajult. Az ukrainai önkéntes csapatok kiűntének magukat. Csapatunk a Beszkideken és a verekei szoroson át Slawko és Tucholka irányában nyomulnak előre. Az uzsoki szorosból visszavetett ellenséget Turkán át tovább szorítják.

**Jótekonyság.****A katonák hátramaradottainak.**

Veszprémben: (Folytatás.) A napközi otthon részére: Néger Ágoston kánnak 110 pogácsát, Jung Ádám egy napszak burgonya és 15 fej káposzta, id. Strenner Ferenc egy napszak burgonya és főzeléktök, Szenes Matild egy kosár szilva, Ádám Iván kánnak 120 kifli, öv. Kanczler Nán-

dorné 25 kiló finomliszt, Czinger Antalné Dobróteről 3 kiló mész, Kovács József főhadnagyé 10 liter bab és 2 kiló töpörtő és Segesdy Kálmán kórházi gondnok 1 zsák burgonya.

**Pápán:** (Folytatás.) Nemesszalókon Major Ferenc tanító gyűjtőívén 20 k. 50 f. folyt be. Hozzájárultak a következők: Id. Szőke István 5 k, Szalóky Géza 4 k, Major Ferenc tanító 3 k, S. Szalóky Gyula 2 k, Szalóky A. Dániel, ifj. Szőke Istvánné, Szőke Gábor 1—1 k, Szalóky Tamás 80 fill, Szőke Zsigmond 50 fill., B. Szalóky Gyula, Györfy Lajos, Jégy. Szalóky Lajos, Katona Antal, Katona Daniel 40—40 fill. Gyeuge Zsigmond 20 fill. A befolyt összeget Kiss József pápai esperes l elkész a Magyar Ált. Hitelbankhoz küldte be.

**Zirczen:** (Folytatás.)

Legutóbb tévesen három gyűjtőívet kihagytunk a közlésünkben. Most pótoljuk:

10. iv. Nagyesztergár község gyűjtése: Gászner József 20 k, B. B. 5 k, Hoffer János 2 k, Hanich Lőrinc, Loiberszpek József, Gerl József, Weingartner Mihály, Wolf Jakab 1—1 k, Weisz József 60 fill, Rein József 50 f, Düll János, Müller Antal, Kitzberger Antal, Kiki János, Horeczky Antal 40 f, Redling Károly, Cizmazia József, Ament József, öv. Baumgartner Mihályné, Maar Nándor, Gartner Mihály, Kerner Ferenc, Kátzer József 30 f, Keserő Péter, Ament György, Redling János, Zwerenz Antal és Ferenc, Májér György, Bachstaller István, öv. Kitzberger Györgyné, Haas Lőrinc, Hanich József, Keserő János, Scheier Ferenc, Wolf Ferenc, Polt Mihály 20 f, összesen 40.50 k.

11. iv. Porva község gyűjtése: X. Y. 2 k, Weisz István 1.20 k, Ambrosz Pál, Bittmann Antal, Steinitz János, Bittmann János, Penics Mihály 1 k, Dégi Mihály, Wenczel István 60 f, Ambrosz János, Gartner Antal, Tell János, Wachtler Matyás, Hollender János, Répás Antal, Dáni József 40 f, Spanberger András, Amberg Lőrinc, Penics József, Répás Jakab, Horváth M., Scheuer Jakab 30 f, Horváth József, Penics János, Amberg József, Kopácsi József, Steinitz Mihály, Fellenbek János, Répás József, Ambrós Ferenc, Répás Lőrinc, Garner György, Schwöler János, Trempl Mihály, Répás András, Répás József, Tell József, Kopácsi János, Weber István, Schneider József, Mich Matyás, Steiner Jakab, Hollender Mihály, Hollender József, Kugler Pál, Böhm Györgyné, Horváth János, Hack Mihály, Ambrós András, Horváth Matyás, Holczinger Gergelyné 20 f, Kugler Mihályné, Szelencsik M., Szvobodáné, Aschenbrenner Lőrinc, Répás Vendel, Deutsch János, Gratzinger Lőrinc, Link András, Trempl Mihály, Mich Tamás 10 f, összesen 21.10 k.

12. iv. Borzavár község gyűjtése: Szilágyi Jenő 5 k, Dankó Mihály 2 k, Pej Ist-

**WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.**

**Allandó nagy játékvásár, gyermekertészeti cikkek.**

Mindennemű uri-, női- és gyermek sport-cikkek legkényelmesebb beszerzési helye.

**Külön osztály fürdő idény cikkekben.**

**RENDKIVÜLI OLCŚÓ ÁRAK.**

Telefon 124.



**Átmeneti kabátok**

32 koronától  
84 koronáig.

**RUHA ÁRUHÁZ VESZPRÉM, Rákóczi-tér 1.**

**Winter áruház, Veszprém.****Nagy raktár**

a legújabb fazonú és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők. Nagy leraakat női és gyermek harisnyákból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztők. Legújabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 2-70-től fejjebb. Nagy leraakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridikülökből. Legújabb szabású blousok minden kivitel- és minőségben. Női divatcikkek legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

**RENDKIVÜLI OLCŚÓ ÁRAK.**

Telefon 124.

ván, N. N., Schmidt Mátvás, Kovács György, Gurdon György, Hales Mihály, Kukoda János, Waldhauser Mihály, Holczinger József, Benis Mihály, Kukoda János, Petrovics József, Molnár Sándor, Biber János, Hüll József, Holczinger József 1 k, Gurdon Antal, Gurdon Péter, Gurdon Imre, Torkos Ferenc, Stern Ignác 60 f, Reizinger János 50 f, Biber György, Kukoda Ferenc, Kukoda István, Pej József, Torkos János, Kuti Péter, Németh János, Auer György, Balla András, Mars Mátvás 40 f, Sándor István, Kukoda István, Csizmazia József, Petrovics Berta 30 f, Kukoda János, Kovács Márkus, Tóth József, Tóth András, Pej Mátvás, Vajda Péter, Pállos István, Benis István, Németh Pál 20 f, összesen 34.39 k.

#### Adományok a sebesülteknek.

##### Veszprémiben: (Folytatás.)

Kollér Sándorné ömeltóságához: Nay Anna 3 férfiing, 3 törülköző, 3 pár harisnya, 3 lepedő, 2 kishákoshéj, 1 paplan (cihával) 1 alsórékli. Seefranz Józsefné és lánykái: 3 hősapka, 8 pár érmelegítő.

A városi kórházban ápoló sebesültek részére: Schmidt Lajosné 8 hősapkát, 1 pár csuklódvődöt, 9 flanelharisnyát, 9 inget, 3 Jaeger-inget, 1 Jaeger-alsónadrágot s 18 zsebkendőt; Wéber Edéné 2 db. Jaeger-inget, Sándorfi Ignác 1 db. mankót; Szlávitsek Antalné 2 db. nagyvankost, 4 vankoshuzatot, 2 alsónadrágot, 2 törülközőt, 1 lepedőt; Várady Jánosné Tolna-Tamásiból 3 pulykát. Breier Miksa ny. várm. irnok Herend 2 drb. mankót, Kassay Péterné 10 üveg bor, Strenner Ferenc Veszprém-fűsz 4 párna 8 huzattal; Veszprémi Lorántfy, Zsuzsanna ref. leányegylet 6 zsebkendő, 2 lepedő, 1 alsónadrág, 5 ing, 1 rékli; Kelemen Imréné Veszprém 2 vankos huzattal, 2 alsónadrág, 3 ing, 24 zsebkendő 1 doboz szivarka.

**Pápán:** A Vörös Kereszt céljaira: Németh Józsefné 5 kor, Csehi Józsefné 3 k. Krausz Albert fia 10 k, Jankó László 20 k, Egy gyermektársaság előadásából 16 k, Gerstl Leoné, Csaplár Antal plébános (Pápasalamon) 50–50 k, Pollák Józsefné 10 k, Rózsa Józsefné 2 k, Nóráp, Pápakovácsi, Pápasalamon gyűjtése dr. Nagy Imre utján 53.86 korona. Kötse Istvánné 8 korona, dr. Tell Anasztáz 40 k (aranyban), Keményffy Aladár koszorúmegváltás címén 3 korona. Természetbeni adományok: Bányai Zsigmondné 80 drb fehérnemű, 3 drb. paplan, 5 vankos, Békási nők: 15 tollvankos. Pápaacsádi nők: 12 tollvankos. Szűcs Gyuláné 24 darab fehérnemű, 1 fejjánk. Gergelyi nők: 21 fejjánk, özv. Pfeiffer Mórné 19 drb. fehérnemű, özv. Krausz Vilmosné 31 pár harisnya, Fa Mihályné 12 darab fehérnemű. Perutz Testvérek 40 lepedő. Kup község 80 tollpárna, 86 fehérnemű, Berkes Ágoston által. Kluge Károlyné 6 fejjánk, 55 fehérnemű. Pápakovácsi, Pápasalamon, Nóráp községek adománya

dr. Nagy Imre utján 36 vankos, 151 fehérnemű. Saád Lajosné 4 fehérnemű, 2 üveg málnaszörp. Dr. Molnár Imréné, 6 pólya, Koritschoner Vilma 6 fehérnemű, 1 vankos, lházi puszta 20 darab csirke. Hirsch Náthán utóda 1 zászlonyél. Nobel Árminné nyomtatványok. Kis Tivadar irodaszerek. Egeralja község adománya 11 fehérnemű, 33 vankos 63 huzattal. Adorjánháza község adománya 108 vankos 195 huzattal, 72 fehérnemű. Bíró Jenő 40 szivar. Bencés-rend adománya 15 pár harisnya, 26 darab fehérnemű. Báro Schultz Clothár 26 darab hasmelegítő, 22 darab lábruha, 1 sál, 6 pár érmelegítő. A szíves adományokért hálás köszönetet mond az elnökösek.

#### Aranyat vasért.

**Hunkár Dénesné** urnő ő méltósága, főispánunk neje, a nemesleltü honleány a hadbavonultak gyámol nélkül maradt családtagjai érdekében megyénkben nagyszabású akciót indított meg, melynek fényes eredménye az ő mindenre kiterjedő és odaadó buzgókodásának köszönhető, a miért a segélyezettek örök háláját és Isten legszebb áldásait érdemelte ki. Most hogy magasztos feladatát a legszebb sikerrel befejezte, az alábbi nyilatkozattal számol be nemes missziójáról.

Augusztá Főhercegasszony Ő császári és királyi Fenségeinek magas megbízása folytán az „Aranyat vasért” jelszó alatt a hadba vonultak gyámol nélkül maradt családjaik segélyezését és a háboru okozta egyéb szükségletek társadalmi uton való fedezését szolgáló „Augusztá Gyorssegély-alap” javára Veszprém megye területén vezetésem alatt megindított adománygyűjtés befejezését nyerve, ez uton hozom a t. közönség tudomására, hogy annak eredményeképp 1311 drb. arany- és 348 drb. ezüst értékű tárgy 12 kgr. súlyban, ezeken felül pedig 5241 kor. 86 fill. pénzben folyván be hozám, huszonegyezer koronát meghaladó értéket küldöttem be a nevezett alapba.

Midőn ez irányu működésemről a nyilvánosság előtt ekként beszámolok, ugy a magam, mint az „Augusztá főhercegnő gyorssegély-alap bizottsága” nevében is hálás köszönetemet fejezem ki a nemes mozgalom érdekében fáradozóknak, akik a hazafiás nagy célra önzellenül áldozni szívesek voltak.

Veszprém, 1914. október 6.

Hunkár Dénesné  
főispánné.

#### Pápán:

E címen még a következő adományokról számolhatunk be.

A Vörös Kereszt egylet választmányának rendelkezésére adtak: Strausz Koruéné, Karner Rezsőné, Kámfor Erzsi, D. L., Osztermann Lujza, Deutsch Sándor, Deutsh

Sándorné, Weisz Ilona, Horváth Pálné Szűcs Ida 1—1 gyűrű. Wohlab Ilus 1 sziv. 1 ezüst lánc, Karlovitz Adolfiné 1 karkötő szíivel, D. J. 2 függő, ifj. Horváth Józsefné 1 dbl. karkötő, N. N. 1 ezüst karkötő, T. M. 1 ezüst karkötő, 1 ezüst lánc, Deutsch Sándorné törmelék, Wallenstein Malvin 2 ezüst gyűrű, Bóдай Mariska arany törmelék. Biber Julcsa 3 függő, törmelék, Böhm Mariska 1 karkötő, Böhm Irénke 1 ezüst óralánc, Kámfor Erzs 1 ezüst gyűrű, Vincze Ernő 5 ezüst darab, özv. Kövér Antalné 2 függő, Kövér Micike 1 függő, 1 ezüst kulcs-tartó, Kövér Gyula 1 ezüst karkötő, Kövér Antal 1 ezüst karkötő, 1 ezüst bross, Kis Ilus 2 függő, dr. Flesch Árminné 2 függő, 1 gyűszű, D. L. 3 korona, Horváth Istvánné, Horváth István 5—5 k, Mógör Mária, Sándor Anna 1—1 korona. Markóth Angella 10 korona (aranyban), Kovács Imre 10 kor. Szűcs Gyula 3 korona, ifj. Szűcs Gyula 1 drb. régi pénz, 1 darab ezüst érem.

(Folyt. köv.)

A pápai Vörös Kereszt egyletnél a vasgyűrűk elfogytak. Kéri tehát az elnökség a nemesleltü adakozókat, hogy az újabbak megérkezéséig türellemmel lenni szíveskedjenek.

## Veszprém megyei Ujság

1914. okt. 1-ével előfizetést nyitunk lapunkra.

#### Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 „
negyed évre . . . . .	3 „
egy hóra . . . . .	1 „

Lapunk az utcán is árusítottatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból **8 fillér**, a **vasárnapi** lapból **16 fillér**.

**Leikészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.**

#### A kiadóhivatal.

## Hirek.

— **Főispánunk nevenapja.** E hó 9-én volt Dénes napja, amelyet nemcsak a megye tisztviselőikora, hanem a város és megye lakossága olyan osztatlan melegséggel, szeretettel és ragaszkodással tett ünneppé, amit nemcsak az érdem, hanem az ünnepekt nem egyénisége is hódított meg magának. A sokak üdvkivánataihoz mi is csatlóljuk a magunkét, amely öszinteségekben és bensőségében nem marad a másoké mögött.

— **Alispán választás?** Abból az ötlejből, hogy a szeptemberi megyegyűlés Kollér Sándor udv. tanácsos alispánnak megyénk érdemekben gazdag első tisztviselőjének saját kérelmére történt nyugdíjazását mondta ki, egyes veszprémi és megyebeli lapok jónak látják azt az új alispán személyét illetőleg kombinációkba bocsátkozni; és kategorice megjósolni, hogy az új alispán választása már a decemberi rendes közgyűlésen meg fog történni. — Kénytelenek vagyunk a t. lapírtásainknak eme mindenestre tiszteletre méltó és jóakaratu megnyilatkozásaival szemben azt a a rideg valóságot megállapítani, hogy december nem lesz alispán választás. Kollér Sándor jelenbeni alispánunk ugyanis csak 1915 január 1-én hagyja el a széket s így az ő tungálása alatt sem szükséges nem mutatkozik, sem izléses nem volna egy új tisztviselő kezébe helyezni a megye pecsétjét. Az ő távozása után pedig dr. Véghely Kálmán főjegyző veszi át ideiglenesen az alispáni te-

## WINTER ÁRUHÁZ,

VESZPRÉM.

### Nyári férfi harisnya Occasio.

1 tucat férfi sockni, sima divatszínben	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divat-esikkelal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyerszínű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.
<b>Rendkívüli olcsó árak.</b>	
Telefon 124.	

## Képes levelezőlapok.

**Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Büförd, Tihany** és más igen szép **balatoni tájképes levelezőlapok**

kicsinyben és nagybani elárusítása

**PÓSA ENDRE** könyvkereskedésében

**Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.**

(Saját ház.)

Telefon 93.

endőket, akinek egy köztisztviselői multja, mint magánegyenítése teljes garancia arra nézve, hogy az alispáni szék betöltésére sűrű szükség nem leszen. Így hát csupán a tavaszi megyegyűlésen lehetne szó a részleges tisztújításról, ha ugyan addig a közíg. várva várt államotitása be nem következik, mely eselben nem a megye közönsége, hanem a kormány fogja kiszemelni a vármegeye adminisztrációs vezetésére legalkalmasabb és legméltóbb férfit.

— **Katonai szemle.** Zech József altábornagy a pozsonyi honvéd kerületi parancsnok e hó 7-ikén a veszprémi helyőrségnél tartott szemléje alkalmával meglátogatta a katona kórházat is. A látottak és a sebesültekkel folytatott hosszabb beszélgetések során halottak alapján teljes elismerését juttatta kifejezésre.

— **Nyilvános nyugtázás.** A hét folyamán Veszprémben a sebesültek részére a köv. adományok érkeztek: Koller Sándorné öméltsóságának a megye közönsége körében folytatott gyűjtéséből; 135 férfiing, 113 alsonadrág, 149 törülköző, 146 zsebkendő, 32 lepedő, 59 kisvankos, 25 nagyvankos, egy dunna, 14 vánkoshuzat, 39 különféle ruhadarab, és 12 bot. Ha j m á s k é r k ö z s é g 63 vankost és 5 lepedőt, melyeknek varrását Noszlopy Ferencné és Zergi Juliska végezték. Az adományok a következők: Fülöp Károlyné, Megyeri Józsefné, cs. Fülöp Lajosné, Szabó Ferencné, Fülöp Imréné, Szűcs Ferencné, Kuncz Jánosné, Kovács Jánosné, Gubicza Mihályné, Répási Andrásné, Brennerné, Fülöp Józsefné, Vida Jánosné, Jákó Pálné, Koroncai Jánosné, Fenyő Jánosné, Turós Istvánné, Farkas Istvánné, Csözi Jánosné, Nagy Károlyné, Kovács Mártonné, Szöllösi Gáborné, Schmid Jánosné, Meisbergerné, Péter Danielné, Zergi Zsigmondné, Kis Jánosné, Kis Károlyné, Szalai Józsefné, Suri Gáborné, Szerencse Imréné, Ruznyák Ferencné, Bódis Józsefné, Bors Károlyné, Zergi Károlyné, Zergi Jánosné, Plébánia, Istenes Jánosné, Zergi Gáborné, Németh Ignácné, Szendi Jánosné, Arkovics Istvánné, Kremő Györgyné, Varga Gáborné. A veszprémi kórházparancsnokság úgy maga mint a sebesültek nevében az összes adományokért hálás köszönetét fejezi ki.

— **Hírek a katonakórházból.** Annak a megközelítőleg 700 sebesültnek legnagyobb része, a kik a veszprémi katonakórházban részesedtek gondos ápolásban, részben családjához otthonába, részben miut olyan lábadozó a kinek orvosi felügyeletre nincs szüksége a környékbeli községekbe távozott. Ezen kiürítés következtében 450 befogadó képességű ágy van. A közeli napok valamelyikén tehát kilátás van nagyobb sebesült transzport megérkezésére. A sebesültek érkezésének idejéről a kórházparancsnokság, mint a multban, most is idejében fogja értesíteni a polgári hatóságot, a Vörös Kereszt egyesületet, és egyéb illetékeseket.

Az adott utasításoknak megfelelően minden óvintézkedést megtesz arra, hogy esetleges fertőző és ragályos betegségek elterjedését megakadályozza. Már most felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy ugyanevégből a józan ész szavára hallgatva tartsa magát kellő távolságban a sebesülteknek a vasutóról való beszállításakor. A sebesültekhez való jóindulatunkat és a velük való együtt érzésünket kifejezésre juttathatjuk az által, hogy a háboru sok borzalmát átélt viléz sebesültekkel szemben áldozatkészségünk ne ismerjen határt. Küldjük már nem használt felső ruháinkat, lábbelinket stb. valamint cigarettát, szivart, konyakot, befőttest és kiolvasott ujságainkat a kórházparancsnoksághoz, mely az összes osztályoknál elfekvő betegek között szétosztja a mindenkor köszönettel fogadott ajándékokat.

— **Bátorság — gyavaság.** Gróf Tisza István miniszterelnök, Szolnok-Doboka, Bereg, Szilágy, Ung, Zemplén és Ugocsa megyék főispánjaihoz leiratott intézett, amelyben elismerését fejezi ki ama tisztviselőkkel szemben, a kik az orosz betörés nehéz napjaiban becsületesen megállották a helyüket s azok neveinek a közlését kívánja, a kik valamely különösebb érdemeket szereztek, hogy ezek tekintetében a megfelelő lépéseket megtehesse. — Viszont azonban kéri azoknak a — hála Isten szorványos — szegyetlenjes eseteknek a megállapítását is, a kik a miniszteri utasításokkal ellentétben állomáshelyükről távoli helyekre szöktek, hogy azokat felelőségre vonhassa a kormány. Nem dicsérhetjük eléggé a miniszterelnök eme cselekedetét. Mert példát kell statuálni ott, a hol kormányrendelet nélkül is a hazafiság, a becsület és a férfias bátorság parancsolja, hogy mindenki a helyén maradjon és fokozott mértékben tegye meg a kötelességét, sőt azon túl is a mit lehet, mikor a haza veszélyben van. Jól mondta néhai gróf Teleki László: a bátorság olyan erény, a mely sokegyéb erénynek a szülő anyja; a poltronéria pedig olyan bűn a melyből csak bűn származhatik.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos ártért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

## KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.  
Avult hangszerek újakért becsoróztatnak.

## Legujabb.

(A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.)

Antwerpen elesett.

(Okt. 10.) Budapestre érkezett tegnap éjjel a német főhadiszállás jelentése, hogy az antwerpeni belső védelmi vonal több erődje elesett s a város a németek birtokában van. A vár parancsnoka és a védőse-

reg elhagyták az erőd területét. Csak még néhány erődítést tart megszállva az ellenség, ez azonban nem befolyásolja Antwerpen birtoklását.

(Okt. 10 este.) A nagyvezérkar jelenti hogy Antwerpen vára az összes erődítményekkel együtt német kézbe jutott.

A román király meghalt.

(Okt. 10) Bukarestből jelentik, hogy Károly román király meghalt.

## Winter Áruház, Veszprém.

### Saját készítményű férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2-50-től feljebb. Nagy raktár sephier, sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk egy árában mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatcikkekben

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vöröserényi hegven 4500 □-óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## HIRDETÉSEKET

## FÖLVESZ

## A KIADÓHIVATAL.

## WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány díszített kalapokban.

Állandó nagy raktár

a legujabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.